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Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu Dýšina  blahopřeje občanům, kteří  

v měsíci září slaví svá životní jubilea.  

Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

BLAHOPŘEJEME

Hana Tlustá, SPOZ

Jaroslav Voves ml. 

Danuška Hrdlovičová 

Krista Plicková 

Petr Smazal 

Emilie Kováříková 

Marie Uxová 

Milí spoluobčané, vážení rodiče a především vy, naši školáci, 

	 léto se chýlí ke konci a s ním i období odpočinku, cestování a prázdninových dobrodružství. Do naší obce 
se vrací pravidelný rytmus, zvonění školního zvonku a každodenní cesty dětí do školy i školky. První 
zářijové dny mají vždy zvláštní kouzlo – plné očekávání, radosti z návratu mezi kamarády, ale někdy 
i trochy obav z neznámého. 

	 Pro některé z našich nejmladších je to úplně první krok do velkého světa vzdělávání. Pamatuji si, že 
začátek školy bývá spojený s rozpačitými úsměvy, slzičkami a velkou podporou rodičů. Pro starší žáky je to 
naopak návrat k povinnostem, ale i k příležitostem, které školní život nabízí – k přátelstvím, společným 
zážitkům a novým výzvám. 

	 Rád bych také poprosil všechny řidiče, aby byli v těchto dnech obzvlášť ohleduplní. Cesty kolem školy jsou 
nyní plné dětí, které ještě nemusí mít všechny návyky a zkušenosti, a proto je na nás, dospělých, abychom 
jim zajistili bezpečí. 

	 Milé děti, přeji vám, aby byl pro vás tento školní rok pestrý a radostný. Ať se vám daří nacházet odpovědi 
na otázky, které vás zajímají, ať se nebojíte objevovat nové věci a ať do školy chodíte s úsměvem. Vám, 
rodičům, přeji dostatek sil a trpělivosti a mnoho hrdých chvil. A našim učitelům přeji inspiraci, energii a 
vděčnost, kterou jim děti i rodiče vrací. 

	 Ať je školní rok 2025/2026 rokem úspěšným, klidným a naplněným dobrými zprávami – nejen ve školních 
lavicích, ale i v celé naší obci. 

S přátelským pozdravem 
Jaroslav Egrmajer, starosta obce

Josef Kasík 

Jana Jindrová 

Anna Grůberová 

Josef Novák 

Jana Samuelová
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Nový  školní  rok plný  novinek 
Pokud jste v  létě procházeli kolem 
školy, nemohli jste si nevšimnout, že 
není tichá a tak trochu opuštěná, jak to 
o prázdninách většinou bývá, ale 
panoval tu čilý ruch. Řemeslníci každý 
den pilně pracovali na nové jazykové, 
přírodovědné a robotické učebně. Vše 
jde podle plánu a v  říjnu už si budou 
žáci moci naplno užívat nových prostor 
a moderních pomůcek.  

	 V tomto školním roce ovšem nebudou 
nové jen učebny, ale i některé tváře 
pedagogického sboru. V mateřské škole 
už se o děti starají paní učitelka Nikol 
Lebenhartová a paní Mgr. Zuzana 
Šrédlová. Na prvňáčky se moc těšila 
paní Mgr. Lucie Vancová, ve 3.A žáky 
přivítala paní Mgr. Jiřina Říhová. 
Čtvrťáci zahájili školní rok s paní 
učitelkou Mgr. Jitkou Kaiserovou. Šestá 
třída se seznámila se svou třídní 
učitelkou paní Mgr. Janou Řebounovou 
na adaptačním kurzu. Kromě ní je 
novou posilou na 2. stupni paní učitelka 
Mgr. Vendula Klimentová. A nejen žáky, 
ale možná i pedagogický sbor, rozhýbou 
mladí, svěží tělocvikáři Matěj Košař, 
Sarah Vápeníková a Vladimír Buzický – 
ten kromě toho bude i pomocnou rukou 
v 5. třídě jako asistent pedagoga.  

	 Možná nám to nebudete věřit, ale 
všichni pedagogové vkročili na konci 
srpna do školy s úsměvem. Těšili jsme 
se na naše žáky a věříme, že nový školní 
rok bude plný hezkých akcí a bohatých 
zážitků. 

Jana Očenášková, zástupkyně ředitelky

Jedna z rekonstruovaných tříd
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Kam u ná s v  Dýš ině  za kulturou? Na Dvoreček!  

Léto se pomalu blíží ke svému konci, ale venkovní kulturní program na Dvorečku ještě nekončí! Těsně před 
začátkem letních prázdnin jsme na Dvorečku přivítali sólistku opery Divadla J. K. Tyla v  Plzni Ivanu 
Klimentovou, která u nás vystoupila za klavírního doprovodu Táni Vaněčkové. Hudební program s názvem 
Síla lásky složený z  vynikajících pěveckých čísel a procítěně přednesených instrumentálních skladeb se 
setkal s vřelým přijetím ze strany přítomných diváků a obě dámy si získaly srdce dýšinského publika. Jejich 
výkon ocenila též operní pěvkyně a hudební pedagožka Lilka Ročáková, která mezi nás toho večera také 
zavítala. Za pomoc s organizací krásné akce patří poděkování obci Dýšina a Michalu Jančaříkovi, se kterým 
už nyní plánujeme další kulturní počin, ale o tom až někdy příště. 

	 A co z kultury nás tedy čeká na Dvorečku v nejbližší době? Ve čtvrtek 11. září od 18 hodin plánujeme 
oslavit již 4. narozeniny Dvorečku. Oslava se kromě dobrého jídla a pití samozřejmě neobejde bez skvělé 
muziky, oslovili jsme proto naše spřátelené 
zpěvačky Terezku Koželuhovou a Lucku 
Šindelářovou. Pokud vše klapne podle plánu, 
tak v  rámci oslavy zazpívají nejen ony, ale i 
další úžasní hosté.  

	 V pátek 19. září od 19 hodin vystoupí na 
Dvorečku poprvé kapela PAROLET. Srdečně 
zveme všechny příznivce skupin Jasná páka a 
Hudba Praha, jejichž osvědčené hity tahle 
plzeňská formace zvládá zahrát a zazpívat 
naprosto dokonale a hlavně s  úžasným 
nasazením. Přijďte posoudit sami! 

	 Pro příznivce sborového zpěvu a hlavně 
pěveckého sboru Gutta, působícího již mnoho 
let při základní škole v Dýšině, chystáme na 
neděli 21. září od 18 hodin vystoupení 
souboru Kapka Gutty složeného ze zpěváků a 
zpěvaček, kteří tímto souborem v minulosti 
sami prošli. Tito bývalí členové nejrůznějších 
věkových kategorií se nyní občas sejdou a 
zpívají jen tak pro radost svoji i ostatních. 
Srdečně zveme k návštěvě jejich koncertu na 
Dvorečku! 

	 Poslední zářijový pátek 26. září od 17 
hodin potom bude naše venkovní pódium 
patřit žákům Základní umělecké školy Chrást 
z pěvecké třídy Ireny Výrutové. Jejich minulé 
vystoupení na Dvorečku bylo velmi povedené, 
také pro letošek jim držíme palce! 

Petra Jíchová, Dvoreček Dýšina

Zleva: Táňa Vaněčková, Ivana Klimentová a Petra Jíchová
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Dětský  sportovní  den v Dýš ině  se nesl  
ve znamení radosti,  slunce a smíchu 
V sobotu 21. června se na fotbalovém hřišti 
v  Dýšině uskutečnil dlouho očekávaný Dětský 
sportovní den. Na tuto akci jsme se pečlivě 
připravovali a s radostí můžeme říct, že se opravdu 
vydařila – nejen organizačně, ale také díky 
nádhernému počasí, které nás po celý den 
provázelo. Sešlo se 98 dětí, které se s nadšením 
pustily do soutěží, jež pro ně byly připraveny. Po 
splnění všech stanovišť si každé dítě odneslo 
diplom, balíček s odměnami, nanuka a plechovku 
limonády. Nechyběl nafukovací hrad, kde se děti 
dosyta vyřádily, a také malování na obličej, které 
proměnilo tvářičky ve zvířátka, superhrdiny i víly. 

	 Velkým zážitkem byla pro všechny tombola, která 
byla letos mimořádně bohatá. To vše bylo možné 
díky štědré podpoře našich sponzorů, kterým tímto 
velmi děkujeme. Konkrétně si vážíme 
příspěvků od těchto společností: 

Divadlo Alfa 

Pizza Fast 

Farmapark u Toma 

Dinopark Plzeň 

Megaknihy.cz 

Cukrárna a kavárna Chrást u Plzně 

Birdgarage 

Ball Beverage Packing Czech Republic s.r.o. 

Hasičská vzájemná pojišťovna  

Díky jejich podpoře jsme mohli rozdávat 
radost nejen v podobě drobností, ale 
i hodnotných výher. 

	 Na závěr celého dne děti čekala pěnová 
párty, která byla opravdovou třešničkou na 
dortu. V obláčcích pěny se všechny děti 
vydováděly a odnášely si domů nejen 
odměny, ale hlavně zážitky. Rádi bychom 
poděkovali všem, kteří přišli a sdíleli s námi 
tento krásný den plný smíchu a pohybu. 
Velký dík patří paní Ivě Kokešové za skvělé 
moderování a také členům FK Dýšina, kteří 
se podíleli na organizaci a zajištění celé 
akce. Těšíme se, že se příští rok opět 
setkáme! 

Tým organizátorů FK Dýšina



Obecní zpravodaj / září 2025

￼6

Tábor 2025 – TALENT 
Ani nevíte, kolik talentů v naší vsi a okolí máme. Letos jsme byli poprvé v novém školním klubu, kde jsme 
měli skvělé zázemí. Kuchařky v jídelně nás opět nezklamaly a všichni jsme se oblizovali až za ušima. 

     Celý týden nám velmi rychle utekl, protože nebyl čas na nudu. Tématem letošního tábora bylo hledání 
nejlepšího talentu. Musíme konstatovat, že se úkolu děti zhostily na profesionální úrovni. Vzhledem 
k velkému počtu dětí jsme se rozdělili do pěti týmů a každé dopoledne jsme si týmy prostřídávali. Odpoledne 
jsme trávili společnými aktivitami.  

     Nechyběl ani celodenní výlet mašinou do Rokycan. Byli jsme u profesionálních hasičů a v muzeu Lega a 
na výstavě motýlů. Den nekončil, neboť na večer byl připraven další program. A víte jaký? Historické 
vystoupení Vikingů a ohnivá show pod vedením Oty Schlehofera. Den jsme zakončili tradičním grilováním. 
Přestože nám ten den počasí nepřálo, užili jsme si to. 

     Měli jsme též možnost využití nové sportovní haly, což pro nás bylo velkým zážitkem. Hala je skvěle 
vybavená, mohli jsme hrát různé hry, včetně opičí dráhy a pingpongu. Další den oblíbená stopovačka a pátek 
jsme strávili natáčením talentů. Děti celý týden pilně trénovaly a proto výsledky byly skvělé. Mimo zpěvu a 
tanečních vystoupení jsme byli svědky i baletu, fotbalu, vystoupení rybářů, gymnastů, karatistů, kvízového 
kreslení, rychlokreslení atd. 

     Co říci závěrem? Děti jsou štěstí. Mají tak velkou moc, že nám od základů změní celý život. Dny s nimi 
mají smysl, ať už se jedná o naše vlastní nebo na pár dnů „vypůjčené“. Jsou to nejvíc, co v  životě máme. 
Těšíme se na příští rok a  doufáme, že bude stejně úspěšný. Tématem bude „Móda v proměnách času“.  

     Musíme velmi poděkovat vedení ZŠ Dýšina, obci a všem, kteří se na táboře podíleli. Bez jejich pomoci 
bychom to nezvládli. Přejeme Vám všem krásné dny a video můžete shlédnout na následujícím odkazu:  
https://youtu.be/GnsvY-TSvPQ 

                                                                               Mgr. Irena Výrutová, Alexandra Antonová 

https://youtu.be/GnsvY-TSvPQ
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Př í běh téměř  detektivní   
    

V červnovém Zpravodaji byl zveřejněn článek „Neskutečné setkání“, o milé návštěvě pana Richarda Petránka 
z USA a jeho paní na dýšinských oslavách osvobození. V minulosti jsem pomohla mnoha lidem z USA a 
Brazílie dohledat z  útržků rodinných vzpomínek jména jejich předků a místa, kde rodina žila, než se 
vystěhovala. I tady jsem se o to pokusila.  

   Jak už bylo řečeno, pan Petránek má předky pocházející z Dýšiny a dodnes tu žije mnoho jeho vzdálených 
příbuzných. Pánova prababička Kateřina Ženíšková, bydlela v  Dýšině 10, její otec Jan Ženíšek, krejčí a 
kostelník, byl v obci vážený člověk. Kateřina se provdala r. 1896 v dýšinském kostele za Jakuba Soběharta, 
krejčovského pomocníka. Toto příjmení není u nás běžné, dříve jsem ho našla jen jedenkrát a to v rodu mého 
muže. On i pan Petránek jsou, mimo jiné, ze stejného mlynářského rodu Soběhartů z Koryt a Struhadla na 
Klatovsku. 

	 Jakub Soběhart s Kateřinou měli 7 dětí a kolem roku 1913 se odstěhovali z Dýšiny do USA. Dohledat 
předky a současné příbuzné výše uvedených osob v Dýšině bylo poměrně jednoduché, vzhledem k mým 
předešlým kronikářským výzkumům. Horší to bylo s rodem a příjmením Petránek.      

    

Podle rodinných vzpomínek přicestoval Alois Petránek, narozený 1894 v Plané 1, do Ameriky v r. 1911. O své 
rodině a původu skoro nemluvil, vše bylo plné otazníků a nejasností.  Bylo také známo, že v r. 1945 Aloisův 
syn Richard Petránek st., spolu s americkou armádou dorazil do Čech, kde se 9. nebo 10. května setkal 
s Janem Petránkem, jeho dědečkem, tedy otcem Aloise. Prý k tomu musel dostat zvláštní povolení a cestou 
potkal konvoj sovětské armády s vozy taženými koňmi. Údajně to měla být Planá u Tachova. 

   Prověřování matrik ale nevedlo nikam, žádné stopy nebyly ani v Plané u Tachova, ani v Chodové Plané, či 
Plané nade Mží. Ani z jiných zdrojů nevzešlo nic zajímavého. Zdálo se, že další pátrání je marné.  

   Začala jsem hledat směrem na východ, protože zmínka o sovětské armádě na cestě z Plzně do Tachova mi 
moc nedávala smysl.  A právě v té době si pan Petránek ještě vzpomněl na dávné povídání o možném rodišti 
Aloise Petránka v jakési obci Klučenice.  

Rodinná fotografie rodiny 
Kateřiny Ženíškové z Dýšiny 
a Jakuba Soběharta z  Koryt 
(sedící manželé). Ostatní 
jsou jejich děti, stojící zleva 
Antionette, Zdeněk, Josefa 
(babička pana Petránka), 
Jaroslav, Kašmír(?), děvčata 
v  první řadě jsou Marie a 
Anna.
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 Klučenice leží ve Středočeském kraji poblíž Orlíku a nedaleko jsem překvapivě našla i malou osadu jménem 
Planá, náležející ke Klučenicím. Ovšem v příslušných matrikách rovněž zápis narození Aloise nebyl. Pan 
Oldřich Žirovnický, místostarosta Klučenic ale nalezl staré prvorepublikové seznamy obyvatel, kde figuroval 
jakýsi Jan Petránek, což mohl, ale nemusel, být náš člověk.  

   Co teď? Nastalo „hledání v kupce sena“. Nebudu popisovat, co všechno jsem prohlédla a přečetla. Pak mě 
ale napadlo, že obec leží u hranice s Jihočeským krajem a prověřila jsem matriky nejen z archivu v Praze, ale 
i z Třeboně. A byla jsem úspěšná. Záznam narození Aloise byl nalezen. Planá, která dnes patří ke Klučenicím 
ve Středočeském kraji, kdysi patřila k obci a farnosti Lašovice, která nyní leží už v kraji Jihočeském. Postupně 
se střípky rodinných vzpomínek spojily v ucelený příběh. 

   Alois Petránek se narodil v r. 1894 do chudých 
poměrů svobodné matce Antonii Kestřánkové 
v osadě Planá u Klučenic. Když mu bylo 6 let, 
matka Antonie se provdala za Jana Petránka, 
který tehdy pracoval v  Plané. Aloise přijal za 
svého a dal mu své příjmení Petránek. Chudé 
poměry přinutily rodinu dát brzy Aloise na 
vychování ke strýci, později ho poslali do Vídně 
vyučit se krejčím. V  r. 1911 odcestoval Alois 
přes Brémy do  New Yorku a odtud se vydal 
do Clevelandu v Ohiu, kde pracoval jako krejčí 
pro rodinu Rockefellerových. Později si otevřel 
vlastní krejčovský obchod. Setkal se s  rodinou 
Jakuba Soběharta, rovněž krejčího a v r. 1919 se 
oženil s  jeho dcerou  Josefou. Měli syna 
Richarda Petránka st., který byl v květnu 1945 
zdravotníkem a řidičem sanitky v  americké 
armádě. Ten se tehdy vydal na východ od Plzně 
do Plané u Klučenic za dědečkem. Starý muž 
byl ze shledání nadšený a plný radosti. Strávili 
spolu příjemné chvíle, a když se loučil, dědeček 
stál u sanitky a plakal. Chtěl, aby ho vnuk vzal s 
sebou „na Západ“, což tehdy ale nebylo možné. 
Vnuk musel dědečkovi sundat prsty ze dveří 
vozu, kterého se nechtěl pustit, když odjížděli. 
Ta vzpomínka ho celá léta trápila. Příběh 
vyprávěl až ve stáří, bylo pro něj velmi bolestné 
na to znovu myslet.  

   Takto vzpomínal na otce pan Richard 
Petránek ml., který nás letos v Dýšině navštívil. Vzpomínky měl i veselejší, např. jak tak přijela jeho babička 
Josefa Soběhartová a maminkou Kateřinou a šesti sourozenci, rok po otci, do Ameriky a všichni se usadili v 
Chicagu. Jaké měl štěstí, že všechny babiččiny sourozence poznal.  Vždy prý s láskou vzpomínali na Dýšinu. 

Pavla Velleková 

Zdroje: 

Informace a fotografie od R. Petránka, https://.portafontium.eu/ 

 https://digi.ceskearchivy.cz/,  Nové dýšinské historické střípky (web obce)

https://.portafontium.eu/
https://digi.ceskearchivy.cz/
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S enioř i  Dýš ina a léto 2025 
Ani v létě jsme nezaháleli. Koncem června jsme 
absolvovali na obecním úřadu přednášku z cyklu 
Informovaný senior na téma První pomoc. Další 
přednášku jsme si vyslechli na pravidelném 
červencovém posezení tentokrát na téma Finanční 
gramotnost. Obě přednášky byly zajímavé a hlavně 
poučné. Začátkem července jsme vyrazili do 
Rokycan a výstavu Křehký půvab motýlů, kterou 
nás provázela autorka výstavy. Dozvěděli jsme se 
hodně zajímavostí o životě motýlů. Poslední středu 
v měsíci jsme si zajeli do Plzně na vycházku kolem 
Velkého Boleveckého rybníka. Počasí nám moc 
nepřálo, ale náladu nám to nezkazilo. Také jsme si 
prohlédli sportovní areál Prokopávka, kde jsme si 
dali dobrý oběd. Na pravidelném posezení v srpnu 
jsme naplánovali zájezd, který se uskuteční 25. 
září. Pojedeme na zámek Týnec a navštívíme 
Jezuitskou kolej v Klatovech. Kdo by měl zájem s 
námi jet, může se přihlásit u paní Egrmajerové. 
Plakátek s informacemi najdete na vedlejší straně. 
13. srpna jsme jeli do Přeštic do Domu historie Přešticka na dvě zajímavé výstavy. První má název Hrady, 
zámky Přešticka v pověstech a druhá se jmenuje Velká výstava malých modelů autíček. Také jsme navštívili 
Chrám Nanebevzetí Panny Marie, který byl otevřen pro veřejnost. Přejeme všem krásný konec léta. 

Jana Bílá
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Kapka Gutt y na Dvorečku

Pěvecký sbor Kapka Gutty vystoupí v neděli 21. září 2025 na Dvorečku v Dýšině.  

Zazní lidové písničky, muzikálové melodie i novější moderní hity.  

Začátek je v 18 hodin.  

Přijďte tento sbor, sestavený z někdejších členů a členek Gutty, podpořit potleskem  

a třeba i zpěvem.
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